Апрель 2024г.

**№ 5** (25)

Газета издается с января 2022 г.

BEGTH



Получение гранта не только ознаменует нашу творческую и научную работу, но и доказывает важность и положительность в этой области. Мы продемонстрируем наши таланты, интеллект и знания, чтобы создать уникальные идеи, и конечно же, это является здоровой конкуренцией и стимулом для новых открытий.

# **Театр "Казачество: лента времени"**



Газета для школьников

В рамках реализации проекта Президентского фонда культурных инициатив «Театр «Казачество: лента времени» в МБОУ СОШ № 17 продолжается работа над основной из ключевых точек проекта: мастер-

классы по актерскому

мастерству. 29 марта, в рамках Недели театра, Мастер — класс провела в стенах Районного дома культуры педагог первой категории Школы искусств А.А.Чипковская. Встреча началась с повторения правил поведения в театре, со знакомства с театральными профессиями, основными этапами постановки.

Александра Александровна рассказала о том, что учит на

своих занятиях детей, технике сценической речи, ритмопластике, развивают творческое воображение, формируют умение передавать мимикой, жестами основные эмоции, способность перевоплощаться.



Плавно, от беседы мы перешли к практической части нашей встречи, а именно: тренингам по темпоритму, работой над дикцией и чистотой произношения, техникой запоминания большого объема текста. Творческие задания были для ребят новыми, освоив их, каждый ребенок испытывал чувство удовлетворения.

Младшая группа образцового театрального коллектива "Эксперимент" театрального отделения ДШИ им. В. Дамаева

показала активистам театрального движения МБОУ СОШ № 17 отрывок из спектакля «Школа хороших манер», а старшая группа представила отдельные сцены из премьерного спектакля «Все мыши любят сыр». Встреча прошла в атмосфере живого общения, была непринужденной, запоминающейся. Ждём новых встреч!

Фото Л.Н.Быба

## **Театральные мастер-классы**



В рамках реализации проекта Президентского фонда культурных инициатив «Театр «Казачество: лента времени» в МБОУ СОШ № 17 продолжается работа над основной из ключевых точек проекта: мастер-классы по актерскому мастерству. Уже в седьмой раз мы

собрались с ребятами, занимающиеся в театральном кружке, в стенах Сельского дома культуры на

очередное плановое занятие, но формат встречи оказался необычным. Провела руководитель мастер класс театрального отделения ДШИ В. Дамаева А.А. Чипковская. В начале занятия педагог провела интересные тренинги, упражнения по актерскому мастерству, которые были направлены развитие этюды, эмоциональности и непосредственности на площадке, на работу над передачей эмоций и идей зрителям. Ребята, попробовали свои силы в сценической импровизации, развивали фантазию и способность к раскрепощению,





учились управлять своим телом, голосом, мыслями, что способствует укреплению самооценки детей и развитию их социальной успешности.

Продолжение встречи оказалось интересным, ребята старшей группы образцового театрального коллектива "Эксперимент" показали отдельные сцены из премьерного спектакля «Все мыши любят сыр» и «Старая телогрейка». Показательное выступление прошло на высшем уровне.

Педагоги МБОУ СОШ № 17 получили от Александры Александровны методические рекомендации по дальнейшей

работе при реализации Гранта, при постановке, и показу театральных представлений.

Фото А.П.Теплинской



В рамках реализации проекта ПФКИ «Театр «Казачество: лента времени»» МБОУ СОШ № 17 продолжается работа по популяризации театрального искусства. 10 апреля прошел концерт учащихся Детской школы искусств им. В. Дамаева в рамках Недели музыки, для самых юных театральных активистов МБОУ СОШ № 17. Наша школа тесно сотрудничает с ДШИ. Это общение происходит в рамках сетевого сотрудничества. Концерт назывался «Музыкальный калейдоскоп», потому

что, исполнители познакомили слушателей с различными стилями музыкального искусства, исполняемого на разных музыкальных инструментах. Среди них блокфлейта, труба, баян, гитара, скрипка, а также фортепианное соло и духовые ансамбли, поэтические номера. Прозвучало много музыки разных эпох: классическая и народная, детские песенки и танцы.

В заключении ребята увидели спектакль «Школа хороших манер» образцового театрального коллектива «Эксперимент» под руководством А.А.Чипковской. Зрители получили огромное удовольствие от просмотра концерта, и выразили желание получить профессиональное музыкальное или театральное образование в ДШИ. А участие ребят в школьных театральных постановках - это первый шаг к приобщению к миру большого искусства.

По завершении концерта состоялось совместное фотографирование.



В рамках реализации проекта ПФКИ «Театр «Казачество: лента времени»» в МБОУ СОШ № 17 продолжается работа над ключевой точкой проекта: мастер-классы по актерскому мастерству. У наших партнеров Сельского дома культуры радостная новость: ремонт помещений, поэтому мастерклассы в рамках сетевого сотрудничества мы продолжаем с педагогами Детской школы искусств им. В.Дамаева. 18 апреля юные артисты школьного театрального кружка

посетили очередное мероприятие: мастер-класс по театральному мастерству, который провели наши друзья из школы-искусств, воспитанники театрального коллектива «Эксперимент», педагог Чипковская Александра Александровна.

40 минут в работе над собой, в работе с партнёром, в работе с коллективом. Ребята показали, юным актерам театра, практические этапы таких дисциплин как: театрализация, сценическая речь, сценическая пластика. Больше всего понравилось поучаствовать в импровизационной сценке «После дождичка в четверг...», где каждому досталась неповторимая роль. Во время мастер-класса воспитанники театрального коллектива «Эксперимент» показали отрывки из отчетного спектакля «Все мыши любят сыр». Юные актеры были в театральных костюмах, а действия их сопровождались музыкальным оформлением.

В заключении мы поблагодарили педагогов ДШИ за интересные, увлекательные встречи и с нетерпением ждем новых мастер-классов с наставниками.

Фото Н.В.Герасевой

## Театральные костюмы



Театральный увлекательный Это очень мирэто мир. кропотливая и интересная работа, которая увлекает детей в искусства. интересный мир театрального Выразительный сценический костюм - это составная сценического образа артиста, внешние признаки и характеристика изображаемого персонажа или образа, помогающие артисту полнее выразить нужный образ, чувства. Сценический костюм – это и средство художественного воздействия на зрителя. С его помощью можно передать эпоху, характер, настроение. Чтобы концерты были яркими, нам нужны были соответствующие красивые кубанские казачьи костюмы.

Сценическую одежду нельзя купить ни в одном магазине, её шьют только по специальному заказу. Вот и

мы в рамках реализации Гранта предусмотрели, а президентский фонд культурных инициатив нам помог воплотить эту идею, пошив одежды для нашего школьного театра «Казачество: лента времени». В г.Краснодаре нам удалось пошить по индивидуальному заказу, для каждого из ребят свой кубанский казачий костюм. Теперь в концертных выступлениях нами будут использоваться различная сценическая одежда: казачьи костюмы для девочек (вышитая кофта, юбка, лента), мальчиков (рубаха, шаровары, косоворотка; бешмет, черкеска, башлык, пояс, кубанка), военная форма (брюки, юбка, гимнастерка, пилотка, ремень).

У ребят уже есть опыт постановки мини-спектаклей, которые они показывают на школьных мероприятиях и на других сценах



района. Теперь новое современное оборудование, костюмы и реквизит помогут раскрыть свои таланты школьникам в полной мере.

Думаю, что дети станут с удовольствием посещать данный кружок театрального творчества, и мы вместе создадим много увлекательных проектов, чтобы школьная жизнь стала ещё интереснее.

# Школьные будни

4 апреля учащиеся нашей школы приняли участие в выставке «Верим в Вас, люди!», посвященной 85-летию выдающегося государственного деятеля Николая Игнатовича Кондратенко.





7 апреля отмечается Всемирный день здоровья. Это важный праздник для каждого, кто заботится о своем благополучии, здоровом теле и крепком духе. В преддверии этого дня прошли беседы с ребятами о здоровом образе жизни, дети принимали участие в утренней зарядке. Также для учащихся была проведена игра "Мы за здоровый образ жизни".



12 апреля -День космонавтики. Это имеюший праздник, особое России, значение который ДЛЯ символизирует не только технические достижения человечества, но и наши самые смелые мечты и стремления. В этот день во всем мире вспоминают первый полет человека в космос и передовые достижения освоении просторов



Вселенной.

В нашей школе были проведены викторины, а также выставка рисунков.

18 апреля в сквере Мира ст. Отрадной для учащихся 5 "А" класса был проведен урок мужества. Урок для ребят провели: председатель районного Совета ветеранов Иван Анатольевич Петрушин и председатель Союза ветеранов боевых действий Владимир Мишевич Узунян. Ребята посетили аллею героев СВО, побывали у мемориальных плит десантникам, морякам, ГСВГ, которые установлены в сквере, и услышали рассказ о наших земляках, защитниках Отечества.





МБОУ СОШ 17 приняла участие в акции #МыВместе по сбору гуманитарной помощи для бойцов СВО.

Большое спасибо родителям, учащимся и педагогам за активное участие в акции!

# Школьные будни



Волонтеры МБОУ СОШ 17 приняли участие в акции "Всероссийский день заботы о памятниках истории и культуры". Ребята навели порядок на территории памятника ВОВ возле х. Новоурупский

24 апреля в нашей школе прошёл Урок мужества, посвящённый 79-ой годовщине ВОВ. Проводили этот урок - председатель Отрадненского районного Совета ветеранов, депутат Совета муниципального образования Отрадненский район Иван Анатольевич Петрушин и председатель Союза ветеранов боевых действий Владимир Мишевич Узунян.





25 апреля состоялся Финал серий игр «Что? Где? Когда?» юниорских лиг образовательных учреждений МО Отрадненского Района. По результатам 4 тура наша команда «Двадцатый» заняла 3 место. Поздравляем наших ребят!

26 апреля наша школа стала площадкой для написания Диктанта Победы. В акции приняли участие ученики 8-11 классов. Диктант Победы» — историко-просветительская акция, посвященная военным событиям в истории нашей страны. Впервые прошла пять лет назад — 7 мая 2019 года. В тот год Россия праздновала 74-ю годовщину победы в Великой Отечественной войне. Акция прошла в 24 странах мира, число участников перевалило за 150 тыс. человек. С тех пор мероприятие проводится ежегодно и затрагивает многие страны помимо России, в этом году акция состоялась уже в шестой раз.



Федеральные победители, набравшие наибольшее количество баллов, получат возможность посетить парад Победы в Москве, куда попасть без специального приглашения невозможно. Кроме того, выдающимся участникам предоставят льготы при поступлении на профильные факультеты высших учебных заведений. Желаем удачи, нашим ребятам!!!

# История праздника

## День космонавтики

Полёты в космос производились до пилотируемых полётов. Первый искусственный спутник был создан в СССР и выведен на околоземную орбиту в октябре 1957 года. Затем последовали спутники с собаками на борту и необитаемые научные спутники. Наконец, 12 апреля 1961 года в космос поднялся человек — Юрий Гагарин. Этот день отмечается как День космонавтики.



### Первые космонавты

Рассказ о покорении космоса начинается с собак. После запуска спутника в космос полетела собака Лайка. К сожалению, из-за проблем в системе жизнеобеспечения Лайка погибла.

В 1960 году — полёт Белки и Стрелки продолжительностью 25 часов. Это был первый космический аппарат с живыми существами, вернувшийся на Землю. Впервые на борту работала телекамера, новая

система жизнеобеспечения, катапульта для аварийного спасения космонавтов. После полёта собаки прожили долгую жизнь при Институте авиационно-космической медицины.

### Первые полёты к Луне

В 1959 году были совершены первые полёты к Луне спутниками СССР «Луна-2» и «Луна-3». «Луна-3» передал на Землю изображение обратной стороны Луны.

Через 7 лет спутник «Луна-9» мягко «прилунился», произвёл физические замеры, произвёл и телесъёмку лунной панорамы.

#### Человек в космосе

Первым, кто увидел Землю из космоса, стал военный лётчик Юрий Гагарин. Его полёт длился менее 2 часов, но подготовка к нему заняла целый год. Его дублёром был Герман Титов, космонавт № 2. Фотография первого космонавта облетела весь мир, его с восторгом встречали во многих странах.

Через год день 12 апреля в СССР был объявлен Днём космонавтики, с 2011 года этот день стал международным. В Звёздном городке расположен Центр подготовки космонавтов имени Гагарина.



Сегодня в космосе побывало более 560 человек из 35 стран. Космонавты работают на Международной космической станции (МКС), вахта смен длится до 8–9 месяцев.

Гагарин и еще несколько лётчиков из отряда космонавтов участвовали в разработке беспилотного космического челнока «Буран», который взлетел в 1988 году.

### Музей космонавтики

В России создано 10 музеев, посвящённых космонавтике.

В Москве в основании монумента «Покорителям космоса», сооружённого в честь первого искусственного спутника, расположен Музей космонавтики. На ВДНХ в павильоне «Космонавтика и авиация» можно увидеть полноразмерную модель станции «Мир» с макетами модулей, кусочек лунного грунта, настоящий спускаемый аппарат одного из кораблей серии «Союз», присутствовать на сеансе связи с МКС. Перед входом установлен макет в натуральную величину корабля «Восток—1», на котором взлетел к звёздам Юрий Гагарин.

Гончаров Иван уч-ся 11 класса

<u>Учредитель:</u> Коллектив МБОУ СОШ № 17 и детское объединение «Пресс-служба» Ст. Отрадной Отрадненского района

Выпуск подготовили: советник по воспитанию Дмитриева А.А. Ред. Коллегия: Матвиенко А., Бабаев А., Гончаров И., при содействии Теплинской А.П., Семко Л.В..

Компьютерная верстка: Морозова Д., Швецов А., Солтагираев Т., Дубасов С.